Контрольный практикум по теме: «Центральная Россия»

Тест
I Вариант

1. В список городов-миллионеров входят:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) Воронеж, Ярославль, Тула
Б) Рязань, Тверь, Липецк
В) Нижний Новгород, Москва, Воронеж 
Г) Рязань, Воронеж, Ярославль

2. Из перечисленных районов России в состав Центральной России не входит:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) Центральный
Б) Поволжье 
В) Центрально-Черноземный
Г) Волго-Вятский

3. Главной отраслью специализации района является:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) легкая промышленность
Б) цветная металлургия
В) машиностроение
Г) пищевая промышленность

4. В состав Центральной России входят следующие субъекты РФ:
Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
А) Владимирская область
Б) Липецкая область
В) Республика Карелия
Г) Чувашская Республика
Д) Калининградская область

5. На территории региона встречаются следующие полезные ископаемые:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) каменный уголь, апатиты, сера
Б) бурый уголь, фосфориты, железная руда
В) калийные соли, нефть, медная руда
Г) медь, горючие сланцы, природный газ

6. Из перечисленных районов России в состав Центральной России входит:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) Европейский Юг
Б) Волго-Вятский
В) Поволжье
Г) Северо-Западный
7. Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

           СУБЪЕКТ РФ                                                    АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
                                                                                                       ЦЕНТР
А) Республика Мордовия                                           1) Чебоксары
Б) Чувашская Республика                                           2) Уфа
В) Республика Марий Эл                                            3) Саранск
                                                                                       4) Йошкар-Ола 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	



8. Для Центрально-Черноземного района характерно сочетание:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) горючие сланцы и фосфориты
Б) черноземные почвы и железная руда
В) лес и торф
Г) горючие сланцы и торф


9. Определите климат Центральной России:
Выберите один из 4 вариантов ответа:

А) морской
Б) умеренно-континентальный
В) резко-континентальный
Г) арктический

10. Сколько процентов населения РФ сосредоточено в Центральной России?
Выберите один из 4 вариантов ответа:

А) 50%
Б) 10 %
В) 30%
Г) 20%

Задание с развернутым ответом
Характеристика Экономико-географического положения Центральной России (факторы формирования района)

Контрольный практикум по теме: «Центральная Россия»

Тест
II Вариант

1. Из перечисленных районов России в состав Центральной России не входит:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) Центральный
Б) Волго-Вятский
В) Центрально-Черноземный
Г) Северо-Западный

2. Главной отраслью специализации района является:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) легкая промышленность
Б) цветная металлургия
В) машиностроение
Г) пищевая промышленность

3. В состав Центральной России входят следующие субъекты РФ:
Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
А) Ивановская область
Б) Республика Саха (Якутия)
В) Республика Марий Эл
Г) Ростовская область
Д) Калужская область

4. В список городов-миллионеров входят:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) Воронеж, Ярославль, Тула
Б) Рязань, Тверь, Липецк
В) Нижний Новгород, Москва, Воронеж 
Г) Рязань, Воронеж, Ярославль

5. На территории региона встречаются следующие полезные ископаемые:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) каменный уголь, апатиты, сера
Б) бурый уголь, фосфориты, железная руда
В) калийные соли, нефть, медная руда
Г) медь, горючие сланцы, природный газ

6. Из перечисленных районов России в состав Центральной России входит:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) Центрально-Черноземный
Б) Европейский Юг
В) Поволжье
Г) Северо-Западный
7. Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

           СУБЪЕКТ РФ                                                    АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
                                                                                                       ЦЕНТР
А) Республика Мордовия                                           1) Чебоксары
Б) Чувашская Республика                                           2) Уфа
В) Республика Марий Эл                                            3) Саранск
                                                                                       4) Йошкар-Ола 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	



8. Сколько процентов населения РФ сосредоточено в Центральной России?
Выберите один из 4 вариантов ответа:

А) 50%
Б) 10 %
В) 30%
Г) 20%

9. Для Центрально-Черноземного района характерно сочетание:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) горючие сланцы и фосфориты
Б) черноземные почвы и железная руда
В) лес и торф
Г) горючие сланцы и торф

10. Определите климат Центральной России:
Выберите один из 4 вариантов ответа:

А) морской
Б) умеренно-континентальный
В) резко-континентальный
Г) арктический

Задание с развернутым ответом
Характеристика природы Центральной России (рельеф, климат, полезные ископаемые, лесные ресурсы, рекреационные ресурсы)


Контрольный практикум по теме: «Центральная Россия»
Тест
III Вариант 
1. Из перечисленных районов России в состав Центральной России не входит:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) Центральный
Б) Поволжье 
В) Центрально-Черноземный
Г) Волго-Вятский
2. Из перечисленных районов России в состав Центральной России входит:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) Европейский Юг
Б) Волго-Вятский
В) Поволжье
[bookmark: _GoBack]Г) Северо-Западный

3. В состав Центральной России входят следующие субъекты РФ:
Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
А) Костромская область
Б) Мурманская область
В) Республика Башкортостан
Г) Орловская область
Д) Ярославская область

4. Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

           СУБЪЕКТ РФ                                                    АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
                                                                                                       ЦЕНТР
А) Республика Мордовия                                           1) Чебоксары
Б) Чувашская Республика                                           2) Уфа
В) Республика Марий Эл                                            3) Саранск
                                                                                       4) Йошкар-Ола 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	



5. Сколько процентов населения РФ сосредоточено в Центральной России?
Выберите один из 4 вариантов ответа:

А) 50%
Б) 10 %
В) 30%
Г) 20%

6. Для Центрально-Черноземного района характерно сочетание:
А) горючие сланцы и фосфориты
Б) черноземные почвы и железная руда
В) лес и торф
Г) горючие сланцы и торф

7. На территории региона встречаются следующие полезные ископаемые:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) каменный уголь, апатиты, сера
Б) бурый уголь, фосфориты, железная руда
В) калийные соли, нефть, медная руда
Г) медь, горючие сланцы, природный газ

8. В список городов-миллионеров входят:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) Воронеж, Ярославль, Тула
Б) Рязань, Тверь, Липецк
В) Нижний Новгород, Москва, Воронеж 
Г) Рязань, Воронеж, Ярославль

9. Определите климат Центральной России:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) морской
Б) умеренно-континентальный
В) резко-континентальный
Г) арктический

10. Главной отраслью специализации района является:
А) легкая промышленность
Б) цветная металлургия
В) машиностроение
Г) пищевая промышленность
Задание с развернутым ответом

Население Центральной России (уровень урбанизации, численность населения, национальный состав)


Контрольный практикум по теме: «Центральная Россия»

Тест
IV Вариант
11. Из перечисленных районов России в состав Центральной России не входит:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) Центральный
Б) Поволжье 
В) Центрально-Черноземный
Г) Волго-Вятский

12. Сколько процентов населения РФ сосредоточено в Центральной России?
Выберите один из 4 вариантов ответа:

А) 50%
Б) 10 %
В) 30%
Г) 20%

13. Из перечисленных районов России в состав Центральной России входит:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) Европейский Юг
Б) Волго-Вятский
В) Поволжье
Г) Северо-Западный

14. В состав Центральной России входят следующие субъекты РФ:
Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
А) Амурская область
Б) Рязанская область
В) Нижегородская область
Г) Республика Мордовия
Д) Волгоградская область

15. Главной отраслью специализации района является:
А) легкая промышленность
Б) цветная металлургия
В) машиностроение
Г) пищевая промышленность

16. Для Центрально-Черноземного района характерно сочетание:
А) горючие сланцы и фосфориты
Б) черноземные почвы и железная руда
В) лес и торф
Г) горючие сланцы и торф

17. На территории региона встречаются следующие полезные ископаемые:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) каменный уголь, апатиты, сера
Б) бурый уголь, фосфориты, железная руда
В) калийные соли, нефть, медная руда
Г) медь, горючие сланцы, природный газ

18. В список городов-миллионеров входят:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) Воронеж, Ярославль, Тула
Б) Рязань, Тверь, Липецк
В) Нижний Новгород, Москва, Воронеж 
Г) Рязань, Воронеж, Ярославль

19. Определите климат Центральной России:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
А) морской
Б) умеренно-континентальный
В) резко-континентальный
Г) арктический

20. Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

           СУБЪЕКТ РФ                                                    АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
                                                                                                       ЦЕНТР
А) Республика Мордовия                                           1) Чебоксары
Б) Чувашская Республика                                           2) Уфа
В) Республика Марий Эл                                            3) Саранск
                                                                                       4) Йошкар-Ола 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	




Задание с развернутым ответом

Московская столичная агломерация (Москва, транспортно-географическое положение, взаимодействие Москвы с другими городами Московской области)
